

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. május 4.

6 óra -- perc

Eredményes kísérletek Hortobágyon a szovjet öntözési mód bevezetésére

i Vid Ká/Mk M1 Ks

Hortobágyon az ország öntözési szakemberei előtt bemutatott a szovjet barázdás öntözés különböző formáit. A gazdaság kísérleti telepen gyakorlatban mutatták meg az öntözőbarázdák húzásának módszereit, a szivornyás víz-kiemelést és a vízmennyiség adagolását a talajviszonyoknak megfelelően.

Megállapították, hogy a barázdákat a hazai talajviszonyok mellett, vetés előtt Kutz-kultivátorra szerelt töltőgéppel, és vetés után sorközökre beállított Kutz-kultivátorra szerelt ekével lehet a legmegfelelőbben meghuzni. Ott, ahol öntözésre alkalmas viz áll rendelkezésre az elő nem készített földeken is érdemes meghuzni az öntöző árkokat és bevezetni a csörgedezett öntözést.

A benutató nyomán az ország számos vidékén indul kísérlet a barázdahúzó szerkezetek tökéletesítésére. /MTI/
vetés közben a vetőgép elejére szerelt barázdahúzó ekével

A szókkutasi gépállomás dolgozói gyapottermesztésnél is alkalmazzák a pátyi gépállomás ujitását: a 9 ekekapát

i Vid Ká/Mk Ks

A szókkutasi gépállomás dolgozói, miután a termelőcsoportoknál és az állami gazdaságoknál befejezték a vetési munkákat, elköszülnek a soronkövetkező feladatra, a növényápolásra. A kapálásnál a pátyi gépállomás által bevezetett új módszert alkalmazzák. Egy traktor után kilenc ekekapát kötnek, úgyhogy hármahárom egymáshoz rögzítenek. Ezzel a munkamódszerrel egy traktor naponta 40-50 holdat kapál meg. Jelentősége különösen a gyapottermesztésnél nagy, mert itt ötször-hatszor is kapálni kell.

A gépállomás több nődolgozóját traktorvezetővé képezik át. Május 1.-ig újabb három nődolgozó tanulta meg a traktor kezelést. /MTI/

Jó kapcsolatot tart a termelőcsoportokkal a jászszentandrási gépállomás

i SJ/HK/Mk M1 Ks

1950 júniusában alakult meg a gépállomás Jászszentandráson. A gépállomás azóta tervét minden időnyben teljesítette. Működésének rövid ideje alatt körzetében több tészt szervezett, köztük háromnak már több mint 500 hold földterülete van. A gépállomás és a termelőcsoportok között a kapcsolat igen jó. A traktorosok most tavasszal is a lehető legkorábban végezték el a talajművelési munkákat /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. május 4.

6

óra 05 perc

/Jó kapcsolatot tart...folyt./ i SJ/HK/Mk Mi Ks

és mindig ügyeltek a minőségre is. Ennek köszönhető, hogy a jász-szentandrás-i "Haladás" tszes rozsa már most 15-20 centivel magasabb, mint az egyéniileg dolgozóké. A gépállomás agronómusa a tszes-ekkel történt megállapodás alapján néhány négyszögöl földön már tavaly végzett gyapottermesztési kísérletet és miután bebizonyosodott, hogy ezen az északi fekvésű területen is jó gyapottermés érhető el, a gépállomás körzetéhez tartozó tszes-ek az agronómus irányításával 50 holdon vetették az idén gyapotot. A tszes-ek nagyra értékelik a traktorosok segítségét és azon igyekeznek, hogy ők is támogatást nyújtsanak a gépállomásnak egyes feladatok megoldásában. Amikor a gépállomás vezetőségének nehézségei voltak a női traktorosok beszerzésénél, Gojsza János, a jászapáti "Alkotmány" csoport elnöke elsőnek küldte lányát traktorosnak. Gojsza Erzsébet jól megállja helyét, nemrég tért haza az öthónapos traktoros iskoláról és három hét alatt 120 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Példájára most már egyre több lány jelentkezik traktorosnak. /MTI/

/előirányzatát.

A növényápolási munkákban is segíti a tszes-t a nagykállói gépállomás

i Vid SJ/Hm, Mk Mi Ks

A nagykállói gépállomáson 17 traktoros túlteljesítette már tervét, öten pedig már a 200 százalékot is túlháldták. Eredményüket nagymértékben köszönhetik annak, hogy jó kapcsolatot tartanak a termelőcsoportokkal és az egyéniileg dolgozó parasztokkal.

Fontos feladatnak tartja a gépállomás, hogy a növényápolási munkákban is a lehető legnagyobb segítséget nyújtsa. A termelőszövetkezeti csoportokkal közös tervet dolgozott ki erre a munkára. Alkalmazzák az ekekapák gépi vontatásra való egybekapcsolását. A gépállomás mezőgazdászai sűrűn látogatják a csoportokat, gyakorlati segítséget nyújtanak a magasabb terméshez való eléréséért végzett munkában. /MTI/

Opera-, operett- és könnyűzene estek lesznek a Margitsziget, az Állatkert és a Károlyi-kert szabadtéri színpadán

i Ki/Szl/Mk Di Ks

A margitszigeti, az állatkerti és a Károlyi-kerti szabadtéri színpadok az év nyarán is változatos gazdag műsort szolgáltatnak a főváros dolgozóinak. /folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. május 4.

6 óra 10 perc

/Opera-, operett és könnyűzene...folyt./ i Ki/Szl/Mk Di Ks

Az opera-, operett- s baletttesteken kívül a könnyűzene és az új magyar tánczene legszebb számai kerülnek bemutatásra.

A Margitsziget szabadtéri színpadán a Nemzeti Színház együttesének előadásában ismét színpadra kerül a Szentiványi álon. A zenekedvelő dolgozók részére az Operaház együttese előadja a "János vitéz"-t és a "Cigánybáró"-t, továbbá bemutatásra kerül Farkas Ferenc Kössuth-díjas zeneszerző daljátéka a "Csinn Palkó". Ugyancsak az Operaház együttesének előadásában kerül bemutatásra a Parasztbeccsület, a Bajazzók, a Faust és a Keszkenő című új magyar balett is. Nagy zenei esemény lesz a Sztálin-díjas Sosztakovics "Dal az erdőről" című művének bemutatása a Fővárosi Zenekar előadásában. Az Allani Népi Együttes, a Honvéd Művészegyüttes és az Allanvédelmi Hatóság Művészegyüttese is többször ad majd látványos-zenei műsort.

Az állatkerti színpad a legnépszerűbb és a legközkedveltebb operák előadásainak lesz színhelye. Emellett a Fővárosi Operettszínház együttesének előadásában itt mutatják be Miljutin új nagy operettjét "A havasi kürt"-öt. A "Zug a folyó" című műsor a kiváló békharcos Paul Robeson világhírű énekes számaiból ad összeállítást.

A Károlyi-kerti szabadtéri színpadon a Fővárosi Zenekar népszerű előadásain kívül több hangversenyt ad a Fővárosi Népi Zenekar is. /MTI/

"A dolgozó nő családja és háztartása" R.

i M/HK/Mk Di Ks
Előadássorozat a télen indult meg a városi és üzemi MNDSZ-szervezetekben. Az egyes előadások a gyermeknevelés és az öltözködés kérdéseivel, a szovjet asszonyok életével, a háztartás keretei között megvalósítható tervezkedéssel foglalkoztak. Az előadássorozat most újabb témakörökkel bővül a közeljövőben jelenik meg a "Hogyan szárazkózzák, művelődjék a dolgozó nő?", "A dolgozó nő sportja" és a "Magyar nők harca a békéért" című előadások anyaga. Az előadásokat lehetőség szerint dia-, vagy keszkenyfilm-vetítésekkel kötik egybe. A széleskörű érdeklődést keltő előadássorozat színvonalának emelése és témaköreinek újabb bővítése érdekében közvéleménykutatás indult meg a dolgozó nők között. Ennek eredményeként a jövő oktatási évadban a dolgozók kívánságainak figyelembevételével a sorozat előadásai újabb hasznos utmutatásokat adhatnak a mindennapi problémákhoz. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. május 4.

6 óra 15 perc

A Magyar Posztógyár munkaérdemrendes sztahanovista szövönője augusztus 20-ra befejezi 1952. évi tervét

i Kné/Jné/HK Kné Ic

A május 1-i munkaverseny friss lendületet adott a Magyar Posztógyárban is a párosversenynek. Hetek óta folytat izalmas hármasszűnyű az űzembű Peczánék Istváné, a munkaérdemrend arany fokozatával kitűntetett sztahanovista Békési Lukácsné és Vasas Mihálné.

Kezdetben Peczánékné vezetett, később azonban Békésiné tört az élre. Április 4-re Vasasné megelőzte őket. Peczánékné rákapcsolt, a május 1-i versenyben visszászerezte vezetűhelyét és még május 1. előtt befejezte 1951-es tervét. Vasasné szűrosan a nyomában van, most már ő is 1952-es tervén dolgozik. Békésiné előreláthatólag jűvű hétén teljesíti ezűvi tervét. A verseny során mindhárom dolgozű nyolcgűpes rendszerre tűrt át. /szűvűnű,

Az élen haladó Peczánékné máris vállalta, hogy augusztus 20-ra befejezi 1952-es tervét.

A műszaki dolgozűk most teremtik meg a műszaki feltűte-
leít, hogy a versenyzűk még tűbb gűp kezelésűre tűrhessenek át, ami tűvűbb fokozza hármasszűnyűk lendűletét. /MTI/

Nűgy és félmilliű forintos beruházással takarmánygűr épűl Budapesten az ötűves terv során

i Sr/Dr/HK ÉLMin Kné Ic

Az ötűves terv során egyre fokozűdű műrtűkben fejlesztűk állattenűsztűsűnket. Az állatok erejét, tejhozamát, hizűképessűgét csak helyes takarmányozással lehet nűvelni.

Miután mind a tul sovány, mind a tul bűsűges takarmányozás káros lehet az állatokra, egyre szűksűgesebbű vűlik olyan takarmány-szabvűnyok készűtűse, amelyek megfelelnek az állatok fajának, korának és tenűsztűsűk cűljának. Erre tanítanak a Szovjetuniű állattenűsztűsi tapasztalatai, amelyekhez jelentűs műrtűkben járűlnak hozzá a szabvűnytakarmányok.

Ezűrt az ötűves terv műsűdik évűben korszerű takarmány-elűállítű nagyűzemet létesűtűnk. Ez az űzem a legkorszerűbb nagyipari elűjűrással fogja gűyűrtani a kűlűnfűle összeállítűsű szabvűnytakarmányokat. A lovaknak erűtermelű, a tehűneknek tejtermelű, a szűrvasnarhűknek, sertűseknek hizűlűlű takarmány, a juhoknak gűapjűnűvesztű, a szűrnyasoknak tojűshozamukat javítű takarmányokat gűyűrtanak az űj űzemben.

Nűgy és félmilliű forintos beruházással épűl majd fel Budapestén az orszűg elűsű nagy takarmánygűrű. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1951.május 4.

6 óra 20 perc

Megkezdték a műanyagból készült fogaskerekek gyártását

i Tom/Dr/HK NL Ie

A budapesti Kábelgyárban megkezdték^a műanyagból készülő fogaskerekek gyártását. Most már széleskörű tapasztalatok bizonyítják, hogy a műanyagból készült fogaskerekek jobbak, célszerűbbek, mint az eddig használt fémfogaskerekek. A fémkerekek zugnak, továbbítják a rezgést és erősen kopnak. Ezzel szemben a plasztikus anyagokból készült fogaskerekek rugalmásak, csaknem zajtalanul működnek és így csökkentik a munkatermek zaját.

Nagyon jól érvényesül a műanyagok csuszási tulajdonsága is. Olajkenés nélkül, vizkenéssel működnek a műanyag-fogaskerekek. Kopási ellenállásuk sokkal nagyobb, mint a fémeké és kevésbé törnek, tehát élettartamuk is többszörös. Kitűnő sav-, lug-, benzin-, olaj- és vízállóak. Nyomásszilárdságuk is igen jó. A műanyagfogaskerekek ezenfelül könnyűek, csökkentik a gép súlyát. Gyártásuk pedig lényegesen egyszerűbb, olcsóbb, mint a fémfogaskerekeké, mert préseléssel kész formára és megfelelő méretre sorozatban készíthetők. Alkalmazásuk ezen kívül igen nagy szinesfém-megtakarítást is jelent.

A műanyagfogaskerekek jól alkalmazhatók szövődéknél, mosodák gépeinél, huzalfonógépeknél, szivattyuknál, filmvetítő- és számológépekhez és még sok más helyen./MTI/

A papíripar legnagyobb beruházása 1951-ben a szolnoki szalmacellulózégyár

i Kné/Gné/HK KIM Kné Ie

Az ötéves terv második évében további beruházásokkal fejlesztjük papíriparunkat is. A legjelentősebb beruházás ebben az évben a szolnoki szalmacellulózégyár lesz, ahol szalmából cellulózét készítenek majd. Az új gyár jelentősen fogja csökkenteni eddigi cellulózéipartunkat.

Az összegyűjtött hulladékpapírt újra-feldolgozás előtt megőrlik. Eddig ugynevezett görgő járattal végezték az őrlést. A Csepeli Papírgyár és a Kartonlemezgyár nagyteljesítményű hidropulpereket kap erre a célra. Őt görgőjárat munkáját végzi egy hidropulper.

A Csepeli Papírgyár új típusú faaprító- és zsákkészítő gépekkel is gazdagodik.

Jelentős összegeket fordítanak/1951-ben a dolgozók egészségének védelmére is: azemi mosdók és zuhanyozók létesítésére 400.000 /négy százezer/ forintot, egyéb egészségügyi célokra 600.000 /hatszáz-ezer/ forintot./MTI/

La papíriparban

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. május 4.

6 óra 25 perc

A műszaki értelmiségi dolgozók segítségével fejlesztik tovább a május 1.-i versenyben elért eredményüket a Rákosi Művek Szerszámgépgyárának dolgozói

i SL/Dr/PE BS Ic

A Rákosi Művek Szerszámgépgyárának műszaki értelmisége a fizikai dolgozók megsegítésének legjobb módszereivel járul hozzá a kongresszusi, a felszabadulási és a május 1.-i munkaversenyben elért eredmények továbbfejlesztéséhez.

A műszaki dolgozók az üzem legjobb sztahanovistáival értekezletet tartottak és komplex-brigádokat alakítottak a gyengébb eredményt elért dolgozók elméleti és gyakorlati oktatására. A brigád tagjai minden héten beszámolnak munkájukról. Egy ilyen értekezlet hozta felszínre például a gyorsvágás menetvágásnál való felhasználásának kérdését. Kidolgoztak egy módszert, amelynek segítségével Muszka Imre és Bordás András sztahanovisták máris kilencvenről tíz percre csökkentették a menetvágás idejét. Az új eljárás elterjesztése érdekében az üzem dolgozói megkapták a Szovjetunióban alkalmazott menetvágás módszerének leírását, amely többek között pontosan meghatározza a gyorsvágással történő menetvágás elvégzéséhez szükséges helyes fordulatszámot és az előtolás méretét is. Ugyancsak a szovjet tapasztalatok felhasználásával fejlesztik tovább a gyorsnarási eljárást. A tervek szerint ebben az évben valamennyi esztergagép gyorsvágással, a marógépek hetvenöt százaléka pedig gyorsnarással végzi munkáját.

A fokozott anyagtakarékoság elősegítésében a szerkesztési osztályra vár nagy feladat. Az osztály dolgozói a gépek átvizsgálásával eddig szinesfém-ből készült gépalkatrészek öntöttvassal való pótlására sikeresen elérték a jó utmutatást. Legutóbb például a daraboló-fűrész hidraulikus hüvelyének eddigi bronz-anyagát helyettesítették öntöttvassal. Ezzel munkadarabonként ötven kiló bronzot takarítanak meg. A kongresszusi verseny megindulása óta eddig másfélmillió forint értékű szinesfém-takarítást meg népgazdaságunk számára. Most újabb felajánlást tettek, amelyben újabb géptípusok felülvizsgálását és kicicmezését vállalták a szinesfémfelhasználás csökkentése szempontjából. /MTI/

Újabb négy tanműhely nyílik

i Szp/Hm/PE NL Ic

A közeljövőben kerül sor négy újabb tanműhely megnyitására. A Váci-úton a Láng-gyári tanulók részére, a Csepel Autógyár mellett a csepeli fiatalok számára épül modern felszerelésű tanműhely. Vidéken Ozdora és Győrött újul fel új ipari tanulóműhely. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. május 4. 6 óra 30 perc

Négyszázezer üdülő dolgozó ellátását biztosítja az idén az
Üdülőellátó Vállalat

i KF/Gné/PE NL Ie

A Népgazdasági Tanács határozata alapján létesült Országos Üdülőellátó Vállalat a Balaton és Mátra-környéki SZOT üdülőket látja el élelmiszerekkel. Decemberig körülbelül négyszázezer üdülő dolgozó ellátását biztosítja. A vállalat öt vidéki telepet létesít: Siófokon, Balatonlellén, Balatonfüreden, Hévízen és Gyöngyösön. Ezekről a telepekről szállítják majd az üdülőknek a szükséges élelmiszereket. /MTI/

Az ötéves terv beruházásai nyomán könnyebbé vált a munka az ormospusztai bányüzemben

i Vid BS/Jné/PE BS Ie

A Szuhavölgyi Szénbányák ormospusztai bányüzemének dolgozói már eddig is számottevő segítséget kaptak népi demokráciánktól munkájuk megkönnyítésére.

Az ormospusztai bányüzem szűk keresztmetszete a szállítás volt. A régi elavult csilleparkkal, vágányhálózattal a megnövekedett szénmennyiséget nem tudták zavartalanul felszínre juttatni. A szénszállítás meggyorsítására hat kaporószalagot és egy szállító-gumiszalagot állítottak üzembe. Két nagyteljesítményű szállítógépet is munkába állítottak, hogy a fejtési helyekről minél gyorsabban kerüljön fel a szén a rakodóra. A gépesítés tette lehetővé, hogy ma már az ormospusztai bányászoknak a szállítás nem okoz különösebb nehézséget.

A fejtési munka megkönnyítésére is több bányagép érkezett Ormospusztára. A frontfejtéseken és a csoportos pillérfejtéseken újabb tíz szénfurógép és egy Szemán-féle réselógép munkája nyomán emelkedik a termelés. A gépi berendezések tették lehetővé a munka szakosítását, a ciklusos fejtés feltételeinek megteremtését.

A munka könnyebbé tétele mellett ötéves tervünk beruházásai nagy mértékben segítettek elő az ormospusztai bányászok szociális helyzetének további megjavítását. Az elmúlt évben száz személyes legény szállót és korszerűen felszerelt üzemi konyhát bocsátottak az ormospusztai bányászok rendelkezésére. Büszkén tekintenek a bányászok ma már az új gyönyörű bányászfürdőre és a Rákosi-akna új felolvasótermére. Ebben az évben ötéves tervünk beruházásai újabb létesítményekkel gazdagítják az ormospusztai bányászokat. Hatvan-ezer forintos költséggel felépül a bányászok új sporttelepe és ugyancsak ebben az évben megkezdik a kulturház építését is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. május 4.

6 óra 35 perc

Készül az első színes, rajzos magyar mesefilm

1 Di/Mk Ks

A Magyar Híradó- és Dokumentumfilmgyárban készül az első színes, magyar rajzos mesefilm. A "Kiskakas gyémánt félkrajcárja" című mesefilm szövegét Tóth Eszter és Fekete László írták. A rajzfilmben Tapolcai Gyula, Rutkai Éva, Orbán Viola, Petrál József, Horváth Tivadar, Tompa Sándor és Besenyei Ferenc kapnak hangszerepet. /MTI/

A Magyar Híradó- és Dokumentumfilmgyár

1 Di/Mk Ks

Petőfi-bányán készíti új dokumentumfilmjét. A filmben a bányászok életén, új életük körül bemutatásra. /MTI/

A hét filmjei

MOKÉP & Jnó/Mk FT Ks

Három új film szerepel a hét mozi műsorán. Az egyik, az "Új győzelmek felé" című egész estét betöltő magyar riportfilm. A riportfilmet Kiss József írta és rendezte, Illés György Kossuth-díjas operatőr fényképezte. A hét másik új filmje szovjet film. A címe: "Ez történt Szakenben". Egy kis kaukázusi hegyifalu lakóinak vidéki életét, munkáját mutatja a Kaukázus festői vidékein. Alkotói gruz filmművészek. Forgatókönyve: Georgij Gulia, a híres gruz író "Tavaszi Szakenben" című elbeszélése alapján készült. A Corvin, a Szabadság, a Május 1. filmszínház tűzi műsorára. A harmadik bemutató német film: "Az új tanító". Ez a vidéki film a háború utáni Németországban játszódik. Főhőse egy fiatal, munkából lett tanító, aki a falu gyermekeit új szellemben, a béke és a munka szeretetére neveli. A filmet bemutatja a Duna, a Fórum, a Munkás, a Brigád és a posterzsébeti Tátra filmszínház. /MTI/

Diszeloádáson mutatják be az "Új győzelmek felé" című filmet

MOKÉP & Jnó/Mk FT Ks

Az MDP II. kongresszusáról szóló "Új győzelmek felé" című egész estét betöltő magyar riportfilmet május 5.-én szombaton este 7 órakor az Uránia filmszínházban diszeloádáson mutatják be. Kiegészítő műorként az atomok világáról szóló "Az anyag szerkezete" című új magyar kisfilm kerül vetítésre.

Szombattól kezdve a Szikra és a Fény Filmszínház játssza az "Új győzelmek felé" című filmet. A Szikra moziban ebből az alkalomból a Híradó és Dokumentumfilmgyár rendezésében kiállítás nyílik meg, amely képekben és dokumentumanyagokban mutatja be a magyar híradó, báb- és dokumentumfilmgyártás történetét, fejlődését. /MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. május 4

11 ora 30 perc

Melléktermék és Hulladékértékesítő Vállalat alakult

Bem § Hné NL Ni

A Melléktermék és Hulladékgyűjtő Egyesülés irányítása alatt megalakult a Melléktermék és Hulladékértékesítő Vállalat /MEHÉRT/. A Vállalat feladata, az ország területén begyűjtött, Budapesten értékesíthető fém, üveg, csont, állati és növényi melléktermék, rongy, stb. szétválasztása és forralombahozatala. Ennek elvégzésére a vállalat telepeket létesít. /MTI/

Megszűnik a 42-es autbuszjárat

i Bc/Szl/Hné Di Ni

A Fővárosi autbuszüzem a 42-es autbuszjáratot május 6-án, vasárnap üzemzárlattal megszünteti. /MTI/

az
Rendkívüli autbuszjárat indul vasárnap ujjpesti Dózsa stadionhoz

i Bc/Szl/Hné Di Ni

A Fővárosi autbuszüzem május 6-án, vasárnap a Nyugati-pályaudvartól a Dózsa sportstadionig "M"-jelzéssel rendkívüli autbuszjáratot indít a Bp. Dózsa-Szombathelyi Lokomotív és a Bp. Bástya - Bp. Kinizsi labdarúgó mérkőzésekhez. Viteledij: vonaljegy a Nyugati-pályaudvar és a stadion között 1.80, átszállójegy 2.50 forint. Az első kocsi a Nyugati-pályaudvartól 13.30-kor, az utolsó 16.45-kor indul.

hát

A KÖZERT/Édességboltot nyitott

Bem § Hné NL Ni

és
április 26-án 29-én. /MTI/

A nagyvásartelepi és kicsinybeni riaci árakban

Hné/Hné Ni

árváltozás nincs. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás . 1951 május 4 12 óra 40 perc

A rádió feltalálásának évfordulójáról megemlékezik a magyar rádió is

1 M/Gné/Hné Di Ni

Ötvenhat évvel ezelőtt, 1895 május 7-én mutatta be Alekszandr Sztjepanovics Popov, a balti flotta elektrotechnikai szakiskolájának tanára a világ első rádiókészülékét. A Szovjetunióban ez a nap "A szovjet rádió napja". A rádió feltalálásának évfordulójáról megemlékezik a magyar rádió is: május 7-én, 20.30-kor a Kossuth-adón Deák Sándor előadását sugározza "A rádió születésnapja" címmel./MTI/

- - - -

Pénteken is nagymennyiségű saláta és hónaposretek érkezett a fővárosba:

Bp & Dr/Hné NL Ni salátából 834.000 fej, retekéből 223.000 csomo, Mindkét mennyiség messze felette van a múlt év azonos napi felhozatalának /körülbelül két és félszerese/. Parajkól ugyan csak erős volt a felhozatal. A felérkezett 45.500 kiloval szemben a múlt év megfelelő napján csak 18.000 kilo volt a felhozatal. Ujhagyából és új fokhagyából 47.500 csomo, sósakából 10.300 kilo érkezett.

Az őstermelők kocsijai minden piacon megjelentek és ezek is nagyban hozzájárultak a felhozatal növekedéséhez. Az őstermelők ugyanis - ellentétben az eddigi helyzettel - bármelyik piacon árulhatnak zöldségfélét./MTI/

- - - -

Külföldi irovendégeink járják az országot

t BT & Gné/Hné Di Ni

Az Irokongresszus befejezése után a külföldi irovendégek az ország különböző részébe utaznak, hogy teljesebb képet nyerjenek népünk új életéről. Csütörtökön Borisz Polevoj, Konsztantyin Fégyin, Szemjon Babajevszkij, Jorge Amado, Lucjan Rudnicki, Tadeusz Konwicki, Georgij Andrejev Vesolin, Penco Dancsev és Bogumil Rajnov a martonvásári gépállomást és a baracskai "Vörös Csillag" termelőségvezetést látogatták meg, majd a balatonkeneseli Honvéd-üdülőben töltötték a délutáni órákat, onnan pedig Tihanyba mentek át. Elkísérték őket az utra Benjámín László és Szabó Pál, Kossuth-díjas írok, valamint Sándor András és Somlyó György, József Attila-díjas írok.

/Folyt.köv./ II

B 11. kiadás

1951 május 4

12 óra 40 perc

/Külföldi iroverendégeink...1.folyt/ t BT & Gné/Hné Di Ni

A martonvásári gépállomás - amint ezt a gépállomás vezetője a külföldi irok kérdéseire elmondotta - traktorokkal, talajművelő gépekkel, cséplőgépekkel, kéveköti aratorépekkel, vetőgépekkel és több egyébfajta mezőgazdasági géppel segíti a dolgozó parasztek munkáját.

A külföldi iroknak erre a kérdésre, hogy milyen a viszony a dolgozó parasztság és a gépállomás között, a gépállomás vezetője elmondotta, hogy nemcsak a termelőcsoportok, de az egyéni- és dolgozó parasztság körében is egyre népszerűbb a gépállomás. Ez elsősorban jó munkájuknak köszönhető. Bizonyos erre, hogy a legtöbb dolgozó paraszt, aki talajművelési szerződést kötött a gépállomással, a munka után ráírja a szerződés hátára, hogy a munkával meg volt elégedve. A kulákok azonban rágalusokat szornak a gépállomásra, hazugságokkal, rémhírekkel igyekeznek visszatartani a dolgozó parasztságot a szerződés-kötéstől, a gépi munka igénybevételétől. Ezt a rágalust terjesztik, hogy nem dolgoznak jól. A gépállomás dolgozói azonban szetverték a kuláktámadást: meghívták a dolgozó parasztokat, jöjjenek ki a földekre, amikor a gépek ott dolgoznak, győződjenek meg saját szemükkal, hogy a gépi munka mennyivel jobb és emellett olcsóbb, mint az igéző.

Martonvásárról Baracsikára ment az irocsoport. Baracsika termelőszövetkezeti község. A vendégek a III. típusú "Vörös Csillag" termelőszövetkezetet látogatták meg, ahol Vas Sándor, a szövetkezet 26 éves elnöke fogadta őket és világszerte sűrűn záporozó kérdéseikre. Itt is, mint a gépállomáson, különösen S. Mijon Babajevszkij, aki maga is kolhozparaszt volt és a kolhozokról írja rovényeit, tett fel sok kérdést.

Vas Sándor elmondotta a "Vörös Csillag" történetét. A ma önálló termelőszövetkezet 1948 október elején Rákosi Mátyás kecskeméti beszédének hatására tíz taccsal alakult, I-es típusú csoportként. Ma már 125 tagja van a "Vörös Csillag"-nak. Összesen körülbelül százezer forintot osztottak szét a tagok között.

Az elnökő meemlítette Halász András dolgozó paraszt nevét, aki a legnagyobb teljesítményt, 400 munkagyságot ért el. Kapott a múlt évi elszámolásnál többi között 17 mázsa 60 kilo búzát, 12 mázsa kukoricát, tejet, fat, szenet, stb. Családjával együtt összesen 17.000 forintot keresett, beleértve azt is, amit természetben, természetben kapott meg. Halász András nyolc hold földdel lépett volt be a csoportba. /129 hold földdel.

/Folyt.köv./

K

B 12. kiadás

1951 május 4

12 óra 45 perc

/Külföldi iroverendéseink...2.folyt/ t BF & Gnó/Hné Di Ni

A további kérdésekre Vas Sándorné elmondotta, hogy a "Vörös Csillag"-ban vetnek buzát, rozst, 15 hold gyümölcsösük van, 17 hold cukorrépájuk, most kezdtek egy nyolcholdas öntözőes kertészteret s idén már 18 hold gyapotjuk is lesz. Vas Sándorné végül megemlítette: olvasta Borisz Polovoj regényét, az "Egy igaz ember"-t, filmet is látta, a csoport igen sok tagjával együtt, akik ugyancsak elolvasták a könyvet és most akarnak ankétot rendezni belőle. "Nagyszerű regény az!" - mondotta Vasné és gratulált Polovojnak könyvéhez: a szovjet író a csoport munkájához gratulált a tisztes elnöknőjének.

Az iroescsoport a késő esti órákban érkezett vissza Budapestre. /MTI/

Ankét a magyar filmplakátművészetről

t H. I./Dr/Hné FT Ni

Csütörtökön este a népművelési minisztérium a Képző- és Iparművészek Szövetsége grafikus tagjai, a Mozdóképző Vállalat képviselői, nagyüzemi kulturfelelősök és nyomdaipari szakemberek bevonásával ankétot rendezett a Művészeti Szövetségek Házában a magyar filmplakátművészet helyzetéről. Az ankéton a fiatal grafikusművészek mellett részt vett számos kiváló, idősebb képzőművészünk is. Részt vett az ankéton Truszov, a Szovexporfilm magyarországi képviselőjének vezetője.

Redő Ferenc, a népművelési minisztérium képzőművészeti osztályának vezető előadásában elmondotta, hogy a magyar filmplakátművészet az elmúlt másfél esztendőben végbenment fejlődése ellenére, még erősen magán hordja a burzsoá plakátművészet bélyegét, erősebben, mint a képzőművészet többi ágai. Annál inkább mindent meg kell tenniük grafikusművészeinknek és az őket megbízó és irányító szerveknek, hogy a filmplakátokat arra a szocialista realizmus alapján álló magaslatra emeljék, amelyet, mint a legfontosabb művészet haladó termékeinek népszerűsítője, méltán megérdemel. Harcolni kell a filmplakát külön műfajként való kezelése ellen - nem formai, hanem tartalmi sajátosságai különböztetik meg a filmplakátot a kereskedelmi plakáttól.

Az előadás után kialakult termékeny vitában számos grafikusművész, film- és nyomdaszakember, üzemi kulturfelelős szolgált fel.

A hosszú, sokoldalú vita eredményeként több értékes határozat született. Kiállítást rendeznek a magyar plakátművészet haladó hagyományáiból, s pályázatot írnak ki egy meghatározott film plakátjára. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 május 4

12 óra 45. perc

Május 19-én nyílik meg a 52. Prágai Nemzetközi Vásár

t Ta & Gné/Hné NL Ni

A rövidesen megnyíló 52. Prágai Nemzetközi Vásár alkalmából sajtóértekezletet tartottak a budapesti csehszlovák külkereskedelmi kirendeltség helyiségében. A megjelenteket Wetzler Leo, a csehszlovák követség kereskedelmi attaséja üdvözölte. Beszédében ismertette a csehszlovák dolgozók sikeres küzdelmét, amelyet a felemelt ötéves terv végrehajtásáért folytatnak. - Az idei Prágai Nemzetközi Vásár - mondotta - hű képet ad a csehszlovák dolgozó nép munkájának eredményeiről, a nagy Szovjetunió állandó, baráti segítségével elért gazdasági eredményekről. Ezen a kiállításon a csehszlovák nehézipar új gyártmányait és a tszcs-k munkájának eredményeit mutatják be. Nagy teret kap az élelmiszeri ipar kiállítása is, emellett újító kiállítást is rendeznek, ahol a csehszlovák élmunkások szemléltetően mutatják be új módszereiket, amelyek segítségével a munka könnyebbé tétel mellett fokozhatók a munkateljesítmények.

Székely Artur, a Magyar Kereskedelmi Kamara főtitkára a következőket mondotta:

- A május 19-én megnyíló 52. Prágai Nemzetközi Vásáron bemutatják termékeiket a külföldi államok is. A Szovjetunió idei kiállítása még az elmúlt évinél is szélesebb keret között mutatja be a szovjet tervgazdaság páratlan eredményeit, a szovjet dolgozók ragyogó munkateljesítményeit, dokumentálja a szovjet nép elszánt békeakarátát és szakadatlan harcát a békéért, a termelés területén.

- A szocialista tervgazdaságot folytató államok közül most első ízben jelenik meg Prágában a Kínai Népköztársaság. Bemutatja újjáépített iparának termékeit, nyersanyagainak gazdag változatát.

- A Német Demokratikus Köztársaság, Lengyelország, Románia, Bulgária, Albánia, szintén részt vesz a kiállításon.

- Magyarország 1225 négyzetméternyi területen jelenik meg a Prágai Vásáron. "Az új, ötéves terv eredményeként hazánk a vas- és acél országává, ipari országává, a székek országává válik" - hirdeti majd a magyar kiállítás nehézipari termékek felirata. A kiállítás látogatói ebben a teremben mehetnek szerszámgépeinket, mezőgazdasági gépeinket, az első magyar bányakombájt, a Kossuth-díjjal jutalmazott Ajtay-Szilárd-féle bányarése lőrépet, motorvontaink, daruink, tengerjáró hajóink modelljeit, a Csepel varrógépet, kerékpárokat és motorkerékpárokat.

- A könnyűipari teremben a kiállítás látogatói megismerkednek a magyar textiltermeléssel, a bőr- és szőrmeiparral és a finommechanikai iparunk termékeivel, élelmiszer- és gumiiparunk gyártmányival és ezek mellett politikai, szépirodalmi és tudományos könyveinkkel.

/Folyt. köv./ 11

B 14. kiadás

1951 május 4

13 óra 50 perc

/Május 19-én nyílik meg...folyt/ t T2 & Gné/Iné NL N1

- A magyar mezőgazdaság és a mezőgazdasági ipar bemutatóját... fényképek teszik majd teljessé. Ezek megismertetik a látogatókkal termelőszövetkezeti mozgalmunkat, az állami gazdaságok munkáját és a szovjet tapasztalatok felhasználásával meghonosított öntözési gazdálkodást.

- A Szovjetunió és a népi demokráciákon kívül kiállítanak a vásáron Egyiptom, Pakisztán, Ausztria, Dánia, Franciaország, Hollandia, Nagybritannia, Olaszország, Svájc, Afganisztán és Nigéria is.

- A vásár ideje alatt számos művészeti esemény is lesz Prácában. Ebben az időben rendezik meg a "Práci Zenés Fesztivál"-t, amelynek keretében világhírű zeneművészek lépnek fel. A Magyar Állami Népi Táncgyűjtés is többször szerepel a vásárral kapcsolatos művészeti műsorokban.

- A Szovjetunió és a népi demokráciák termelésének és népgazdaságának fejlődését, a szocialista tervezés főlényét a tökéletes termelés felett - ezt tükrözi majd az idei Práci Vásár - fejezte be beszámolóját Székely Artúr./MTI/

Május 1-én újabb két község, három gépállomás, egy állami gazdaság és három tizesz kapott villanyvilágítást

i Vid Hné AVESZ Vill.Szer.Váll. Mi N1

Az AVESZ székelyi üzletvezetőségének dolgozói vállalták, hogy május 1-re Gráboc szövetkezeti községbe bevezetik a villanyt. Április elején a vállalat hűt szerelője hozzákezdett a 16.5 kilométer hosszú nagyfeszültségű hálózat kiépítéséhez. A szerelők munkáját meggyorsította, hogy naponta 15-20 dolgozó paraszti segítséget az oszlopok felállításában. Így április 30-án Gráboc község 36 házában kiépült a villany. Az ünnepséget már a kivilágított kultúrteremben tartották. Ezenkívül az AVESZ dolgozói a munka ünnepére Nagy községet, a sopronhorpácsi, a szigetvári, a pétervásári gépállomásokat, a debreceni "Lenin" és a tamási "Vörös Szikra" tizeszt kapcsolták be a villamoshálózatba.

A Villanyszerelő Vállalat salgotarjáni művezetőségének tizenöttagú brigádja május 1-re vállalta, hogy a nagykereszturi III.típusú tizeszt társadalmi munkában villamosítja. A tizesz tagjai boldogan szereztek tudomást az ipari dolgozók vállalkásáról és maguk is hozzájárultak a munkához. A helyszínre szállították a villamososzlopokat, kiásták a gödröket és segítettek az oszlopok felállításában. Az ipari dolgozók és a tizesz-tagok közös munkája nyomán május 1-én a tizesz több lakóházában és gazdasági épületében villanyfény váltotta fel a petroleumvilágítást./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 május 4

13 ora 55 perc

Időjárásjelentés

& Hnő/Hnő Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május

4-én, pénteken délben:

Ujabb záporok, zivatarok

A hőmérsékleti ellentét Észak- és Dél-Európa közt továbbra is fennáll. Pénteken reggel Finnországban, Skandinávia déli részén, Dániában és Skóciában 5, ezzel szemben a Kaspi- és a Fekete-tenger vidékén, valamint a Balkánon és az Apennini-félszigeten 15 fok körüli hőmérsékletnek vannak.

Hazánkban esütörtökön országsszerte voltak záporok, zivatarok. Mezőkeresztesről, Polcáról 42, Sátoraljaújhelyről 35, Jászapátiból 32, Hidasnémotiből 30 mm esapadékot jelentettek, a déli megyékben azonban 10 mm-nél kevesebb hullott. Az északi részekben több helyen jégesőt is észleltek. A hőmérséklet csúcserőke általában 20 fok felett volt. Debrecenben 27 fokot mértek. Az éjszakai lehülés folyamán még a talajmenti rétegben is egy-két helyen süllyedt 10 fok alá a hőmérséklet. csak

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, elie változik.

Várható időjárás szombat estig: Felhős idő, újabb záporok, zivatarok, helyenként jégesővel. Mérsékelt, időnként megélénkülő déli-délnyugati szél. A hőmérséklet egy-két fokkal esökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: 12-15, délben 20-23 fok között. /MTI/

Hajdu-megyében két repállomáson alakult Kuznyecov-bricád

i Vid SJ/Hm/Hnő Ni Az a bonyi traktorosok kezdeményezése nyomán a balmazújvárosi gépállomáson is megalakult a Kuznyecov szerszám- és alkatrésztakaró-karóssági bricád. A bricád még csak egy hete működik, de már felújított tíz csapárgyat, amelyek értéke kétezer forint. Az év végéig még 15 golyosócsapárgy felújítását vették tervbe, ezenkívül megjavítanak több más alkatrészt és szerszámot is. Nemes János főgépész elmondotta, hogy már most mutatkozik a bricád munkájának jelentősége. Eddig is felújítottak ugyan alkatrészeket, de csak akkor, ha az feltétlenül szükséges volt, így sok még felújítható darabot használhatatlan csokavasként kezeltek és a szakszerűtlen kezelés miatt gyakran akkor sem tudták a felújítást elvégezni, ha szükséges volt. -- Kuznyecov-bricád alakult az ország legnagyobb repállomásán, Debrecenben is. A Debreceni Járműjavító dolgozói megígérték, hogy támogatni fogják a bricád munkáját. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 május 4

14 óra 20 perc

Ciklusos munkamódszer eredményei és tapasztalatai a veszprémi szénbányánál

i Vid Szil/JnC/HnC BS Ni

-- veszprémi szénbányák termelését örömdetesnek énekelik a Szovjetunióból kapott bányagépek, a kitűnően bevált munkamódszerek, elsősorban a ciklusos munkamódszer.

-- ciklusos munkamódszer bevezetését széleskörű felvilágosító munka előzte meg. Az elenjáró szovjet fejtési módszer bevezetése után az Ajka-esztergomi Bólan-akna 4-es számú csoportjánál a napi fejteljesítmény hat esillőről ugrásszerűen tíz esillőre emelkedett.

-- ciklusos munkamódszer alkalmazásának eredményességét legjobban tükrözi a felsőcsingeri táro termelése. Míg a közönséges fejtéskor három-négy esille volt a fejtéskor, a ciklusos munkamódszer bevezetése óta tíz-tizenket esillőt is előznek. A táro össztermelése is jelentősen emelkedett. Míg januárban 89.5 százalékra tudták csak teljesíteni havi előírásukat, addig áprilisi terüket 109 százalékra teljesítették. A dudari szénbányában 110 százalék volt az ugynevezett "esusteljesítmény". Január végén a 26-os frontfejtésen áttértek a ciklusos munkamódszerre, ennek segítségével 130 százalékot értek el. Május 1-én tiszteltére négy új front: 3-szakaszon tértek át a ciklusos munkára.

Az új módszer bevezetésénél mutatkoznak hiányosságok is. Dudaron előfordul, hogy ahol több kamra munkafolyamata párhuzamosan halad, egybeesnek az egyes munkafolyamatok: a robbantás vagy az ácsolás, de megtörténik az is, hogy a türesesillőhiány áll be, mert egyszerre indul meg a fejtés és a rakodás. Ezeknek a hiányosságoknak a kiküszöböléséhez sok segítséget nyújtanak a szakszervezetek.

-- ciklusos munkamódszer bevezetése komoly fejlődést hozott a kollektív munkaszellemben kialakulásában is. -- felvilágosító munka nyomán már előkészített munkahelyet adnak át a felváltó csoportoknak s pontosan betartják a mellesakányváltást./MTI/

Szakmai oktatási értekezletek tartanak a legjobb építőanyagipari dolgozók részére

i Vár/GnC/HnC NL Ni Májusban és júniusban az építőanyagipar elenjáró dolgozói részére az építőügyi minisztérium sztahanovista osztálya szakmai oktatási értekezleteket rendez. Az értekezleteket az egyes szakmákban kethetenként tartják, az ország különböző vidékén. Így a tege- és eserőpipar kiváló dolgozói részére májusban Békéscsabán, júniusban Solymáron rendezik meg az oktatási értekezletet. A kőbányákban dolgozó, a cementipari, mészetető, cementszákkészítő és cementesmacsalo munkások értekezlete Belpátfalván lesz. A szakmai oktatási értekezletek célja az építőanyagipar kiváló dolgozóinak szakmai továbbképzése./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás 1951 május 4. 14 óra 40 perc

A begyűjtési rendelet a többtermelés érdekeit is szolgálja
i Kö/Hm/Dr Elm Mi Ni

A dolgozó parasztság egyre jobban meggyőződik róla, hogy a begyűjtés újrendje nagymértékben előmozdítja a dolgozó parasztság termelésének fejlesztését s ha kiterjeszti is a beadási kötelezettséget, ugyanakkor azonban igazságos és sok / a dolgozó parasztság számára.

Nagy előnyt jelent például, hogy a begyűjtési rendelet hónapokkal az aratás előtt megjelenti, ami lehetővé teszi, hogy a dolgozó parasztok jóelőre számotvessenek, miből, mennyit kell beadniuk és miből kell többet termelniük, hogy a beadást könnyen teljesíthessék.

A többtermelés érdekét szolgálja a rendeletnek az az intézkedése, hogy nem a termésrodmény, vagy az állatlétszám, hanem a kataszteri tiszta jövedelem és a földterület nagysága szerint szabja meg a beadási kötelezettséget. Ez azt jelenti, hogyha a termelő valamelyik növényfélésegből többet termel vagy állatállományát jobban gyarapítja, ez nem növeli beadási kötelezettségét. Amennyivel többet termel, annyival több feleslegre marad, amit tetszés szerint szabadon értékesíthet. Mindenképpen érdemes tehát a dolgozó parasztoknak minél több jószágot nevelni és gondos növényápolással minél nagyobb termés hozamot elérni, nemcsak azért, mert így könnyebben tudják teljesíteni a beadást, hanem azért is, mert ezzel nagyobb feleslegeket tudnak piacra vinni.

Többféle terményből vagy jószágból könnyebben lehet teljesíteni a beadást. A termény és élőállat-beadáson belül a rendelet a beadás négy csoportját állapítja meg: kenyérgabona -, takarmány-, állat és zsír-, valamint burgonyabeadási csoportot. Nagy előnyt jelent a rendeletnek az az intézkedése, hogy az egyes csoportokon belül a beadási sorrend figyelembevételével mindenképp abból a terményből teljesítheti kötelezettségét, amiből elegendő mennyiséggel rendelkezik.

A begyűjtési rendelet előre megállapítja a begyűjtési árakat is. A múltban magasabb termés esetén a dolgozó parasztok csak jóval alacsonyabb áron tudták értékesíteni terményeiket. Most a rendelet jóelőre biztosítja a megfelelő árat, amely a főbb terményeknél azonos a tavalyi árakkal.

A kormány arról is gondoskodik, hogy a dolgozó parasztok megnövekedett iparcikk szükségleteiket kielhathessék. A rendelet értelmében a begyűjtési tervet pontosan teljesítő, vagy túlteljesítő községek külön iparcikkellátásban részesülnek: a szokásos áruellátáson felül megkapják a falu ellátását szolgáló egész iparcikk mennyiség harmadik részét. Külön gondoskodik a rendelet azoknak a termelőcsoportoknak a megfelelő áruellátásáról, amelyek beadási kötelezettségüknek maradéktalanul eleget tettek. A beadást teljesítő, vagy túlteljesítő dolgozók számára tehát biztosítva van, hogy több ruhafélét, lábbelit, háztartási cikket, rádiót, kerékpárt, stb. vásárolhatnak majd.

TL /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18 kiadás

1951 május 4.

14 óra 45

perc

/A begyűjtési rendelet. . . folyt./ Kő/Hm/Dr Mi Ni

Azonkívül a rendelet lehetővé teszi, hogy a beadást jól teljesítő dolgozó parasztok egyes ünnepek előtt a fejedágon felül örlethesse-
nek. Végül gyorsbeadási jutalomban is részesülnek azok a dolgozó pa-
rasztok, akik a gabonát, kukoricát és szálastakarmányt a megállapi-
tott határidő előtt adják be. /MTI/

A kaposvári Cukorgyár gépkocsivezetői szerződést kötöttek kocsijuk szocialista megőrzésére

Vid Kné/ Dr/Dr Kné Bn

A kaposvári Cukorgyárban is megindult a Nazarova mozga-
lom: először Sztolárik József sztahanovista gépkocsivezető kötött szer-
ződést a vállalattal a vezetőséggel. Vállalta: olyan gondosan kezeli gépét,
hogy az félévig nagyobb javításra ne szoruljon. Példáját hamarosan
követte az üzem többi gépkocsivezetője is.

Az osztályosok közül Gyimesi Gyula csatlakozott első-
nek a mozgalomhoz, majd hamarosan hét osztályos és egy marós vál-
lalta gépe szocialista megőrzését. /MTI/

Dunapontelén szerepelt a Gorkij Könyvtár művészeti csoportja

i HA/Szl/Dr Di Bn

A Gorkij Könyvtár művészeti csoportja - énekkara, női
zenekara és táncs csoportja - vasárnap nagysikerű előadást rendezett
a dunapontelei Magasépítési Vállalat kulturtermében. A Vasmű építői
előtt különösen az énekkar aratott nagy sikert orosz
nyelven előadott népdalaival és mozgalmi dalaival. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás

1951 május 4.

14 óra 50 perc

A Hazai Fésűsfonó a május elseji verseny továbbfejlesztésével küzd párosversenytársai megelőzéséért

t Li/HK/Dr Knó Bn

A Magyar Posztógyár és a Hazai Fésűsfonó dolgozói május 1-i termelési sikereik után további lendülettel harcolnak eredményeik fokozásáért. Párosversenyük első szakaszát a Posztógyár nyerte.

A május 1-i munkaverseny tapasztalatait felhasználva a Hazai Fésűsfonó dolgozói azt a célt tűzték maguk elé, hogy a legrövidebb időn belül megelőzik versenytársukat. Ebben komoly segítséget nyújtanak a dolgozóknak a műszakiak, akik május 10-ig üzemrészenként műszaki értekezleteken beszélik meg a feladatokat.

Az első feladat a Nazarov-mozgalom továbbfejlesztése. A május 1-i versenyben a generáljavítások meggyorsításával a géppark 25 százalékát vitték át szocialista megőrzésre a dolgozók. A tökéletesen karbantartott gépeken jobban megy a munka. Ezért a műszakiak most még nagyobb lendülettel láttak hozzá a gépek kijavításához, hogy a második negyedév végéig a géppark további 15 százalékát adhasák át szocialista megőrzésre a dolgozóknak.

A másik feladat, amelynek megoldása elősegíti eredményeik fokozását: a munkamódszer-átadási mozgalom továbbfejlesztése. A műszakiak most dolgozzák ki a legjobb munkamódszereket. A legjobb munkamódszerekre azután nemcsak saját üzemük dolgozóit tanítják meg, hanem a fésűsfonóipar valamennyi dolgozóját. Az első negyedévben husz százalékkal csökkentették a Kovaljov-módszerrel a száz százalék alatt teljesítők számát. Most a módszer tökéletesítésével a második negyedév végéig több mint ötven százalékkal csökkentik.

Ezenkívül az anyagtakarékosági mozgalom kiszélesítésével is elősegítik második negyedévi tervelőirányzatuk teljesítését. Az önálló műhelyelszámolás tökéletesítésével a második negyedévi előirányzatot megtakarított anyagból teljesítik túl tiz százalékkal.

A feladatok jó megoldásával igyekeznek mielőbb megelőzni versenytársukat és - hosszulejratu felajánlásuknak megfelelően - december 12-re teljesíteni az évi tervüket. /MTI/

K

B 20. kiadás

1951. május 4

15 óra — perc

anyagtakarékosági eredmények a május 1-i versenyben

ö Vid BS/Dr/Hnó BS Ni

-- Kiskunfelegyházi Szerszámgépgyár

dolgozói a május 1-i versenyben a kongresszusi versenyben nyert zászlóhoz méltóan dolgoztak. A felajánlott 31.270 forint értékű megtakarítás helyett 52.400 forint értékű megtakarítással erősítették néprazdaságunkat. Különösen jó munkát végzett Makkai József brigádja, amely eddigi eredményeit tulszárnyalva vállalását 199 százalékra teljesítette.

A május 1-i versenyben példamutatóan ölenjártak az üzemi sztahanovistái is. Valamennyien tartják a sztahanovista szintet és rendszeresen átadják jó munkamódszereiket gyengébben dolgozó társaiknak. -- jó munka gyümölcse, hogy az üzemi átlagteljesítménye 117 százalékról 123 százalékra emelkedett.

A Péti Nitrogénművek

dolgozói 98.000 . forint értékű anyagmegtakarítást vállaltak a nemzetközi munkásosztály Ünnepeinek tiszteletére. A brigádok fokozott harcot indítottak a szén, koks, kenőolaj és egyéb anyagok felhasználásának csökkentésére. Eredményes munkájuk nyomán a Péti Nitrogénművek dolgozói 251 ezer forintot takarítottak meg május 1-ig.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek

dolgozói a május 1-i versenyben a termelés növelése mellett az anyagtakarékoságra is nagy gondot fordítottak. Az eleny koverésnél megvizozik a kokszot, ezzel megakadályozzák, hogy a fúvókászűlékek a szabadba fújják ki a kokszport. Az új munkamódszer bevezetésével kilenc százalékkal csökkentették a kokszfogyasztást.

-- nyergesujfalui Eternit-művek

dolgozói újítások bevezetésével csökkentették az önköltséget, egyszerűsítették a munkát a május 1-i versenyszakaszban. Különösen értékes Radák Ferenc művezető újítása. Radák már 46 egyszerűsítési javaslatot nyújtott be. Legújabb javaslata alapján a három méteres lefolyósóvek és szekötő karmantyuit, melyeket eddig külön szjtoltak, majd fűrészeltek és esztergáltak, most présdélssel állítják elő. Ezáltal 15 ember munkáját szabadítják fel és gyorsabbá tették a lefolyósóvek gyártását. Az egyszerűsítéssel 1951-ben 117 ezer forintot takarítanak meg a nyergesujfalui Eternit-művek dolgozói./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. május 4

14. oldal 55. perc

Felsőszentmárton közserben egy nap alatt 9472 darab tojást gyűjtöttek be

i V Hnő EM Mi Ni

Felsőszentmárton délszláv dolgozó parasztsága többször is megvitatta a begyűjtési rendeletet, megbeszélték, hogy a baromfi és tojásbeadási kötelezettséget hogyan tudnák teljesíteni. A községben április 21-én kezdte meg a földművelőszövetkezet a felvásárlást és már egy nap alatt 9472 tojást vittek be a szövetkezetbe.

Berki János 11 holdas dolgozó parasztnak földje után 330 darab a beadási kötelezettsége. Kiszámította, hogy ezt könnyen tudja teljesíteni, hiszen 26 baromfi van az udvarában. Ha egy baromfi után évente 130 tojást számít, ez azt jelenti, hogy beadási kötelezettségét nem egészen három tyúk hozamából tudja teljesíteni. Ezért elhatározta, hogy májusban teljesíti egész évi tojásbeadási kötelezettségét.

Egy számoltatott Kálcsics Györgyné Kátoly községi délszláv dolgozó parasztnasszony is, amikor a községi tanács értesítette arról, hogy kilenc hold földje után 300 tojást és 22,5 kilo baromfit kell beadnia. Amikor kiszámította, hogy mennyi tojást fogyasztanak el ők maguk, megállapította, hogy május végére minden nehézség nélkül tudja tojásbeadását 100 százalékosan teljesíteni. /MTI/

-- Diószeyőri Acélmű igyekszik behozni lemaradását az a versenyben

i Vid Szil/Jné/Hné BS Ni

A Diószeyőri Acélműnél, amely a Rákosi Mátyás Művekkel és az ozdi Acélművel folytatott hármas versenyben lemaradt, jobb munkaszervezéssel biztosítják a termelés amelésének technikai előfeltételeit.

Az Acélmű két legnagyobb teljesítményű kemencéjét a közeljövőben a korszerű gyártási technológiának megfelelően átépítik. A minőségre káros salakmenyiség eltávolítására a kemencéket salaklecsapoló nyílással látják el Hercor Heronének, a gyár vezérigazgatójának a Szovjetunióban tett tanulmányutján szerzett tapasztalatai alapján.

A kemencék nyersanyagellátásánál mutatkozó hiányosságok kiküszöbölésére a közeljövőben egy kemencénél két adagoló darút állítanak üzembe. A daru nélkül maradó kemencéket középtermékgyártásra állítják be. A folyamatos anyagellátás biztosítására már az előkészítő telepen adagolhatóvá teszik az ocskavasat.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 május 4

15 óra 20

perc

/A Diósgyőri Acélműfolyt/ i Vid Szil/ Jné/Hné BE Ni

A gépi berendezések motorhibáinak csökkentésére bevezetik a Nazarova-mozgalmat. Most építik ki szovjet példa alapján a diszpécser-rendszert is./MTI/

A Budafoki Nyomdafestékgyár békabizottsági tagjai 2.1 tonna helyett 3.2 tonna heverő festékanyagot dolgoztak fel május 1-ig

i Knc/Jné/Hné Kné Ni

A Budafoki Nyomdafestékgyárban a békabizottság tagjai nemcsak jó felvilágosító munkával serkentik a dolgozókat a fokozott békaharagra, hanem felajánlásaik teljesítésével is példát mutatnak.

Varga Gyula művezető, békabizottsági tag május 1. tiszteletére vállalta, hogy új eljárást dolgoz ki a hengerranyacok előállítására. A mélynyomó hengerranyacok ugyanis nem eléggé hőállóak. Varga az eljárást kidolgozta és az új módszerrel készült hengereket két nyomdába küldte el kiprobálásra. Mindkét nyomasztónak találta az újfajta nyomhengereket.

Egy másik békabizottsági tag, Gregor Ferenc, a stinesfestékosztály művezetője két másik békabizottsági taggal vállalta, hogy május 1-ig 2.1 tonna olfokvő, régi, állott festékanyagot dolgoz fel. Felajánlásukat túlteljesítették, 3.2 tonna/feverő festékanyagot dolgoztak fel.

A békabizottsági tagok új felajánlásokkal viszik tovább a munkaversenyt május 1 után. Gáti György, műszaki dolgozó, békabizottsági titkár vállalta, hogy június 15-ig kidolgozza a nyomdafestékgyártás technológiáját./MTI/

Csillagvizsgálót létesítenek vidéki városokban

i M/M/Hné Di Ni

A csillagászati ismeretek terjesztésére a vidéki városokban a budapesti Uránia csillagvizsgáló mintájára csillagvizsgálókat létesítenek. Szegeden és Debrecenben a Természettudományi Társulat helyi csoportjai mellett máris működik bemutató csillagvizsgáló s a közeljövőben Miskolcon, Pécsen és Sopronban is megindul a munka.

Tervbevétték, hogy Baján, és Halpasán s a dolgozók kívánsága szerint más vidéki városokban is létesítenek bemutató csillagvizsgálókat, melyeket a dolgozók egyénenként és csoportosan látogathatnak. Csoportos látogatások részére, a csillagbemutatókat megelőzően, a Természettudományi Társulat előadói csillagászati tárgyu előadásokat tartanak./MTI/

B 23. kiadás

1951. május 4.

15 óra 35 perc

A teljesítményversenyben is újabb eredményekkel gazdagodik üzeni kulturmunkánk

i M/Jnó/Mk Di Ni

Az Országos Tavaszi Kulturverseny szombaton és vasárnap lebonyolításra kerülő kerületi, illetve városi döntőire rendszeres munkával készülnek a gyaruk, üzenek, bányák dolgozói. A teljesítményverseny követelményeinek is igyekeznek eleget tenni munkájuk művészi színvonalának emelése érdekében.

A Rézhengernűvek kulturesoportjai március folyamán kilenc alkalommal léptek fel, többek között a Zenekadémián. Több szereplésről tanuskodik a salgótarjáni Tűzholygyár és a budapesti Felvonógyár kulturmunkásaik munkanaplója is. Az Elzöttben a tánc-csoport tagjai az új társastáncokat tanulják, hogy hozzájáruljanak a dekadens nyugati táncok nielőbbi kiszorításához.

A Kismotor- és Gépgyárban, a M.V.A.G.-ban is részletesen megvitatták a csoportok tagjai Révai József kongresszusi beszámolóját, valamint a Szabad Nép, Népszava és a Művelt Nép több cikket. A Kismotor- és Gépgyár dolgozói patronálják a Híztartási Alkalmazottak Szakszervezete és Csurgó község kulturesoportjait, a MAVAG öt népi táncosa pedig öt más üzen táncscsoportját. Az Egyesült Izzó kulturesoportjai értékes kezdeményezést valósítottak meg: minden szereplés után megvitatják munkájuk eredményeit és hiányosságait. Ez a módszer hozzásegít a más országok alaposabb ki-dolgozásához.

Az ajkaesingervölgyi bányászok március folyamán minden aknánál könyvkiállítást rendeztek. Szombatonként "Kulturával a békőrt" címmel verses, zenés bekenősort közvetítenek az üzeni hangszórókon keresztül. A könyvek iránt igen nagy az érdeklődés Várpalotán is, úgyhogy márciusban a könyvtárállomány újabb kibővítése vált szükségessé. A várpalotai bányászdolgozók a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja folyamán négy, kulturműsorról egybekötött előadást rendeztek kulturotthonukban. Az előadók a szovjet kulturát, a szovjet mezőgazdaságot, a Szovjetunió életét ismertető előadásokat tartottak a dolgozók részére.

A pécskörnyéki bányák dolgozói tervbevetették, hogy öt bányászon legjobb zenészeiből megalakítják a MESZHART -bányászzenekart. A zenei élet ezen a vidéken igen fejlett, egyedül a Vasas II. üzennek 25 tagú fuvószzenekara és egy ötven tagú furulyás uttörő-zenekara van. A MESZHART -bányáknál fokozatosan megindulnak a természetudományi előadások. Pécsújhelyen a kulturbizottság üzen-tervet dolgozott ki az előadások tervszerű menetének biztosítására.

A kulturmunkának, eredményes oldalai mellett, komoly hiányosságai is vannak. Így például a sajozsentspéterri kulturesoportok tagjai nem értették meg meg a kulturforradalom országot formáló erejét:

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1951. május 4.

15 óra 35 perc

/A teljesítményversenyben isfolyt./ i M, Jn3/Mk Di Ni

az üzemi zenekarok gyakran visszautasítják a meghívásokat, a színját-
szó csoportok tagjai szereptudás nélkül léptek a zsűri elé. Pécs-
ujhelyen és Pécsbányatelepen a kulturesoportok tagjait nem értesít-
ették kellő időben a Mojszejev-együttes fellépéséről, így
a számukra különösen tanulságos műsort nem nézhették meg. Több helyen
elhanyagolják a természettudományos előadások szervezését. /MTI/

Szerte az országban mind több intézmény védi a dolgozók egészségét

Vid Ho-Ha/Szl/Mk Di Ni

Felmerült öt éves tervünk keretében számos egészségügyi
intézmény létesül országszerte.

Konáron negyében

Tatabánya és Tarján gyermekei ötvenszemélyes óvodát kapnak. Eszter-
gonban negyven személyes bölcsőde épült. A dolgozók egészségvédelmét
szolgálja a Kisbőron és Szőnyben létesülő mentőállomás. Oroszlány
orvosi rendelőintézetet, Csév orvosi rendelőt kap az idei tervéhen.

A Rács-Kiskun negyei

Vaskút termelőszövetkezeti községben a már működő, - hatvan gyermek
számára készült - napközlotthont huszezer forint költséggel kibővítik.
Ezenkívül korszerűen felszerelt bölcsőde /
A bölcsőde mellett parkot és gyermekjátsszó-teret is létesítenek.
/létesül.

A Baranya negyei

bányavidéken, Konlón májusban készül el az új, korszerű rendelőintézet.
Ez év elején adták át rendeltetésének a község szőlőtthonát. A
kitűnően felszerelt napközi otthonokban 120 gyermek részesül naponta
háromszori bőséges ellátásban.

A borsodi bányavidék

központjában, Sajószentpéteren a bányász-dolgozók és hozzátartozóik
egészségét rendelőintézet szolgálja, amelyet százezer forintos
beruházással korszerű felszereléssel látnak el az idén. Parasz-
nyán, Berentón, Alacsán korszerű bányarvosi rendelő működik már.
/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. május 4.

15óra 45 perc

Épül Karcag, a termelészövetkezeti város....

i Ie/Vi/M: Mi Ni

Karcag nem az a város már, ami néhány hónappal ezelőtt volt. Jelzik ezt a zöldelő és fekete táblák, amelyek már ezer holdakat fognak át meggyekaró nélkül. De talán még többet nandanak erről az új nehézségek és új feladatok, amelyek megoldása közben válik új emberré a kubikosból vagy középparasztból lett tzes-tag, építőmunkás, tanácstag.

A tavaszi munkák

Egy éve sincs még, hogy a Szabad Föld Téli Esték előadói úgy indultak neki az előadásnak: "Szívesen beszélek akármiről - de a tzes-ről nagyon nehéz". A kulák nyíltan mondta - ma már csak suttyogva, a legelmaradottabbaknak meri: - "Nem jó a föld a vetésnek, összetaposta a traktor". S na? Husz tzes és termelészövetkezet hét és félszer tagja azt vallja: lassu már az igaerő - amit néhány éve még nehéz robotért kapott a kuláktól - s csak ne maradjon egy hold^{sen}, amit nem a gépállomás traktora művel meg.

A tzes-k nagyrésze alig néhány hónapja alakult s nehéz munkaszervezési problémákkal küzd, hiszen már nem lehet úgy dolgozni, mint tavaly. S nem is úgy dolgoznak. Az I. típusú Budai Nagy Antal tzes-ben még a tavasz elején külön-külön akartak neki-fogni a munkának. Aztán kisöpörték a befurakodott kulákokat, valóban megszervezték a közös gazdálkodást - s két napja készen vannak minden tavaszi munkával. Az 5900 holdas Szabadság termelészövetkezetnek alig van I. osztályu földje. Eljutott ide is a kulákok alattomos uszítása: "Ha azt akarják, hogy dolgozzatok, kérjetek hozzá felszerelést, állatot". A legutolsók között kezdtek itt hozzá a tavaszi munkákhoz. Aztán megalakult a pártszervezet. Jó munkaszervezéssel, jó népnevelő munkával behozták a lemaradást, na az elsők között állnak. Most vásárolták a harmadik teherautót s már készülnek a hatezer főrőhelyes baromfiól építésére, a tehénistálló bővítésére.

Az építkezések

Ugy épült ki Karcag is az évszázadok során, mint a többi alföldi, tiszántúli város: kulturális, szociális középület a város közepén annyi, annyi a legfeljebb néhány száz módosabb gazdának kellett s a város határában tízezernyi holdakon szétszórva a magányos kis tanyák. Évszázadokig épült ilyené Karcag s az idei évs néhány tervadata már megadja az új, termelészövetkezeti város körvonalait. Vagy 150 olyan tzes-tagról tud már a tanács, aki be akar jönni a tanyáról s szövetkezeti vagy más lakóházat akar építtetni a városban. Most épül, júniusra lesz kész az új népfürdő. K

/folyt.köv./

/Épül Karcag....folyt./ i 1c/Vi/Mk M₁ N₁

Uj épületet kap a mentőállomás s az összevont rendelőintézet, amit most szerveznek, éjjel-nappali ügyellett. Hat uj tantermet építenek, bővítik a napközis óvodákat s két időny-napköziotthonot létesítenek a tészes-k számára. Juliusra készen lesz új pályákkal bővített, korszerűsített sporttelep. Városi zsidóintézet építenek - az első a mezőgazdasági városban. S mindenhez bővítik a helyi üzemeiket; a téglagyár is új szárítót, munkáslakásokat, gépeket kap.

Kint a határban a tészes-k földjén ma talán még több a bontás, mint az építés. Bontják a régit, az eddig kihasználatlan, korszerűtlen istállókat, s sokhelyütt már a volt szegényparasztok dűledező viskóit is - a termelőszövetkezeti városban az állatoknak sem jó már ez. Így építi, bővíti gazdaságosabban a Szabadság termelőszövetkezet, a Ságvári és a Dózsa tészes az új baromfiólat és tehénistállót, a Kossuth tészes a süldőnevelőt, a 2400 férőhelyes baromfitelepet és a 100 köbméteres silót, a Dózsa a 300, a Kossuth az 500 férőhelyes juhhorályt, a Tánics az 50 férőhelyes istállót és az ötvagones górot, a Ságvári a magtárat, s másik hat tészes is csaknem száz ezer forintért a fiaztatót, juhaklót, süldőnevelőt, magtárat.

A kulturmunka

A város kulturotthonában azelőtt is volt "élet" - csak nem a dolgozó parasztok számára. S néhány hónapja még ők maguk sem hiányolták ezt. Aztán sorra alakultak a tészes-k kulturesoportjai. Ötben van már színjátszó csoport, a Dózsában táncscsoport. Igényesebbek lettek a tömegszervezetek is: a DISZ táncscsoportja, az MSZT énekkara. Oktatót, helyiséget, segítséget kértek a tanácstól, a kulturotthonától. S ez új, nem is könnyű feladatok elé állítja a városi tanács népnüvelési osztályát. Most adnak új lendületet a kulturotthon munkájának, városi központi népi együtttest szerveznek. Két tészes-tagot - egy asszonyt meg egy fiatal lányt - három és fél hónapos kulturotthon-vezetői, illetve négyhetes népnüvelési iskolára küldtek. A könyvtárosi tanfolyamra is küldenek rövidesen egy fiatalot. A népnüvelési állandó bizottság egyik legfontosabb munkája, felkutatni a tehetséges kulturaktívákat a tészes-tagok közül.

A terveknek, feladatoknak és problémáknak csak kis része mindez. De olyan problémák, olyan nehézségek ezek, amelyekről a karcagi dolgozó parasztok azelőtt álmodni sem mertek. S hogy érik erejüket a nehézségek legyűréséhez, hogy tudják: a feladatok megoldása boldog, békés életük építését jelenti, azt mutatja két számadat is: idén április 26.-ig 5 százalékkal volt magasabb a házasságkötések és tíz százalékkal magasabb a születések száma, mint egy évvel ezelőtt.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. május 4.

16 óra 5 perc

Két gőzdarut, három földszállító kocsit, 11 kábitárgoncát gyártottak terven felül a Győri Vagonygyár dolgozói május 1. tiszteletére

i MGy/Dr/Mk BS Ni

A Győri Vagonygyárban a dolgozók 79 százaléka vett részt a május 1.-i munkaversenyben. A felajánlások teljesítésében kiváló eredményeket ért el a daruüzem, amely áprilisban két gőzdarut készített terven felül. Fellendült a gyárban a brigádok egymás közötti versenye, amelynek eredményeként az "Oleg Kosevoj" öntvényfaragó brigád például 230 százalékra emelte eddigi 130 százalékos átlagteljesítményét. Az egyéni versenyzők közül Pevni Béla marós került az élre, aki újításával 300 százalékról 360 százalékra növelte termelését. A gyár dolgozói május 1.-i felajánlásaik sikeres teljesítésével a két gőzdarun kívül három földszállító kocsit, 11 kábitárgoncát és 27 tonna különféle vasuti kocsialkatrészt gyártottak az áprilisi terven felül. /MTI/

Ifjúsági könyvrajtvétele pályázat

i KF/Ti/Mk NL Ni

Az Állami Aruházkereskedelmi Központ május 12.-től, június 9.-ig könyvrajtvétele pályázatot rendez az ifjúság részére. Nyolc ifjúsági könyvből egy-egy jelenetet nagyítanak fel rajz formájában és ezeket az Uttörő Állami Aruház és a Divatesernök kirakataiban helyezik el. A pályázóknak meg kell fejteniük, hogy a könyvet ki írta, mi a címe, és hogy a rajz a könyv melyik jelenetét ábrázolja. A helyes megfejtők között egy kerékpárt, egy fűnyírógépet, egy mikroszkópot és ezenkívül még 97 értékes jutalmat osztanak ki. Díjat az kap, aki mind a nyolc könyv címét, íróját és a nyolc jelenet közül legalább kettőt helyesen fejt meg.

A díjkiosztás június 15.-én délután négy órakor az Uttörő Állami Aruházban lesz.

Az Állami Aruházkereskedelmi Központ ezenkívül sőtahajózást is rendez és a hajójegyeket a pályázaton résztvevők között kiosztják. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás

1951. május 4.

17 óra 5 perc

Aczél Tamás, Benjámín László és Zelk Zoltán a rádióban beszélnak szovjetunióbeli tapasztalataikról

i M/N/M Di Ni

A Szovjetunióban járt magyar íróküldöttség három tagja: Aczél Tamás, Benjámín László és Zelk Zoltán Kossuth-díjas költők május 8.-án, kedden 11.30-kor szólnak be a Kossuth-adón a szovjet írókkal és költőkkel való találkozásukról. Benjámín László Katajev-ről beszél, Zelk Zoltán a Gorkij Intézetben tett látogatásának élményeit mondja el, Aczél Tamás pedig arról az élményről szól, amelyet a Szovjet Írószövetségben tett látogatás jelentett számára. Beszámolója nyomán még közelebb kerülnek hozzánk azok az írók és költők, akiknek műveit már ismeri és szereti a magyar nép: Katajev, Kazakievics, Szepiácsov és a többiek. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

M/Vi/Mk Ie

A mai B 23-24.kiadásunkon lévő hírt /A teljesítményversenyben is újabb eredményekkel gazdagodik üzemi kultúránk/ teljes terjedelmében kérjük mellőzni. /MTI/

pályázati felhívás nagy hőállóságu szigetelőlak előállítására és energiatakarékosságra

i BS/Vi/Mk Ie

Az Országos Találmányi Hivatal, az Anyagtakarékossági Gazdasági Iroda és a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége pályázatot hirdetett. A pályázat célja olyan szigetelőlak előállítása, amelynek nagy a hőállósága. A pályázat beküldési határideje 1951 szeptember 1.-e. Az első díj 60 ezer forint, a két második díj egyenként husz-husz ezer forint. A pályadíjak esetleg megoszthatók. A beérkezett pályamunkákat a pályázatot hirdető szervek szakértőiből alakult bizottság bírálja el. A pályázat eredményét 1951 október 31.-ig teszik közzé.

Az Országos Találmányi Hivatal, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége és a Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület energiatakarékossági pályázatot hirdet az energiatermelés és felhasználás valamennyi területére. A pályamunkák benyújtási határideje 1951 július 15.-e. Az értékelés után az első helyezettet ötezer, az öt második helyezettet egyenként háromezer és a tíz harmadik helyezettet egyenként ezer forinttal jutalmazzák. A pályázatokat

a meghirdető szervek által kijelölt tagokból álló bizottság bírálja el és az eredményeket 1951 szeptember 15.-ig hirdetik ki.

Mindkét pályázati felhívás feltételeit az Ujítók Lapja III. évfolyam 9.számában közölte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. május 4.

18 óra 15 perc

A minisztertanács rendelete megszünteti a mutatószámú bérrendszert

OMB § MK NL 1e

A minisztertanácsnak a fizikai dolgozók prémiumrendszeréről szóló rendelete megszünteti a "mutatószámú bérrendszert", "mutatószámú rendszer" népszerűségünk gyors ütemű szocialista fejlődése következtében elavult.

A minisztertanács rendelete nyomán az eddig mutatószámú rendszerben elszámolt dolgozók többségét darabbéres teljesítményi rendszerbe kell átvinni, a darabbéres rendszer bevezetése előfeltételeinek egyidejű biztosítása mellett. A darabbérbe át nem vihető dolgozók időbéres rendszerbe kerülnek. Ezek közül azokat, akiket a rendeletben foglalt alapelvek betartásával prémiumban lehet részesíteni, prémiumos rendszerben kell elszámolni.

Prémiumban első sorban azokat az eddig mutatószámú rendszerben elszámolt fizikai dolgozókat lehet részesíteni, akiknél a munka eredményességét szanszerűleg ki lehet fejteni, a prémiumrendszer alkalmazása gazdaságilag célravezető, a munka eredményességének kiszámításához szükséges adatokat a vállalat ügyvitelében hiteles formában vezetik és a prémium kiszámításának ellenőrzését mind a vezető, mind az érdekelt dolgozók számára biztosítani lehet.

A prémiumot az egyéni munkaeredmény alapján kell meghatározni. Ez lehetővé teszi a dolgozók fokozott anyagi érdekelttségét és ezáltal további serkentést a termelés eredményeinek megjavítására.

A minisztertanács rendelete lehetővé teszi, hogy ahol a munka eredményessége egyénileg nem mérhető, indokolt esetben azonos feladatok teljesítése alapján kis létszámú csoportok is részesíthetők prémiumban. Ez azonban senilyen körülmények között sem jelentheti azt, hogy egy vállalat összes segéd munkáit, például szám szerint 150 főt, "együttes feladat" teljesítése alapján részesítsenek prémiumban, mint az a mutatószámú rendszerben nem egy esetben történt.

A prémiumokat úgy kell megállapítani, hogy az első sorban az anyagtakarékosságra, a termelés költségeinek csökkentésére, a gyártmányok minőségének megjavítására és a termelés mennyiségének emelésére ösztönözze a dolgozókat. A felsorolt feladatsoportokba tartozó "prémiumfeladatok" kitűzése csak úgy történhet, hogy a feladat teljesítése már korábban elért eredmény megjavítását jelentse. A prémiumrendszernek ez az alapelve azt a célt szolgálja, hogy a prémiumok ne valjanak a dolgozók keresetének havonként visszatérő, azonos összegű kiegészítő részévé, hanem a magasabb, jobb eredmények elérése esetén fokozott összegű prémiumot biztosítson a dolgozóknak számukra.

A rendelet korlátozza a prémium alapjául kitűzhető feladatok számát. /folyt.köv./

/A minisztertanács rendelete megszünteti...folyt./ OMB & Mh NL 1c

Ezáltal biztosítja, hogy minden dolgozó világosan lássa, milyen eredményt kell elérnie meghatározott összegű prémium elnyeréséhez. A mutatószámok rendszer egyik legdöntőbb hibája ugyanis az volt, hogy a bérszámolás alapjául szolgáló "mutatószám köpletben" a tényezők sokasága szerepelt. Ennek következményeképpen a dolgozók nem tudták összpontosítani figyelmüket a legdöntőbb feladatok teljesítésére, érdektelenné váltak a mutatószámok alakulásában.

A minisztertanács rendelete a prémiumrendszerben elszámolt ujitóknál a prémiumok alapjául szolgáló feladatok megváltoztatása tekintetében ugyanazokat a kedvezményeket biztosítja, mint amit a normák megváltoztatásáról szóló rendelkezések az ujitókra vonatkozóan tartalmaznak.

A prémium elszámolását úgy kell megszervezni, hogy az minden dolgozó számára világos és érthető legyen. A mutatószámok rendszerben használt "mutatószám diagrammok" helyett egyszerűen kezelhető táblázatok formájában kell közölni a dolgozókkal, hogy a prémium alapjául kitűnített feladat teljesítéséért és túlteljesítéséért milyen mértékű prémiumban részesülnek.

A minisztertanács rendeleti szűles hatáskört biztosít a vállalatok vezetőinek a prémiumrendszer alkalmazására. Ezáltal lehetővé teszi, hogy a prémiumrendszernek a fizikai dolgozóknál nálunk még eddig nem alkalmazott formája a tervek teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó harc fegyvervé váljon.

A rendelet a fizikai dolgozók prémiumban részesítésének általános alapelveit tartalmazza. Az egyes iparágak sajátosságainak, különleges tervfeladatainak egy-egy iparágon belüli egységes figyelembevétele érdekében a miniszterek iparági prémiumszabályzatokat /iparági végrehajtási utasításokat/ adnak ki. MTI/

Vorosin tanácsára a jövő héttől növelik a gépek fordulatszámát a Győri Textilgyárban -Vorosin látogatása Győrben

i Li/PE/Mk Kné 1c

V. Vorosin, a kiváló szovjet mester pénteken a Győri Textilművek dolgozóit látogatta meg. Hasznos tanácsokat adott a szövőknek, művezetőknek egyaránt.

Az üzenet megtekintése után értekezletet tartottak, amelyen a legjobb satahanovisták, műszakiak vettek részt. Az értekezleten Vorosin nagyjelentőségű utmutatásokat adott a Győri Textilművek dolgozóinak. Felhívta figyelmüket, hogy a Nazarova-mozgálon keretében tovább fokozhatják eredményeiket, ha a műszakiak a heti egyszeri általános gépátvizsgálás helyett hetenként kétszer vizsgálják át gépeiket. /folyt.köv./

B 31. kiadás

1951. május 4.

18 óra 25 perc

Vorosin tanácsára...folyt./ i Li/PE, Mk Knc 1c

Ezzel jelentős eredményeket érnek el a gépek tökéletesebb karbantartása, a gépállások további csökkentése terén. Felhívta figyelmüket arra is, hogy a legfontosabban tartsák nyilván a gépek állapotát. A továbbiakban azt javasolta a Győri Textilművek szövőinek, hogy növeljék a gépek fordulatszámát, mert megfelelő fordulatszám-növeléssel hat százalékkal fokozhatják termelésüket. Azt javasolta, hogy először két-három gépen növeljék percekint tízzel a fordulatszámot és figyeljék meg, hogyan alakul a gyorsabb fordulatu gépeken a szálszakadás. Amikor a kísérleti gépeken jól halad a munka, akkor újabb 20 gépen növeljék a fordulatszámot, majd ha azokon is begyakorolták a szövők a munkát, akkor valamennyi szövőgép fordulatszámát növeljék meg.

Vorosin látogatása után a gyár műszaki vezetői megbeszéltek a sztahanovistákkal a magasabb fordulatszám bevezetésének lehetőségét. A megbeszélésen elhatározták, hogy már a jövő héten tíz gép fordulatszámát növelik Vorosin tanácsa alapján. Piszkei Erászt a szakma legjobb dolgozója két gépen, másik négy sztahanovista szövőnő ugyancsak két-két gépen növeli a fordulatszámot, hogy az ott szerzett tapasztalatok alapján később az egész szövődében áttérhessenek magasabb fordulatszámra. /MTI/

Már 28 földművesszövetkezet létesített Budapesten elárusító helyet

i SZÖVOSZ Kő/Jnc/Mk NL 1c

Budapesten már 28 földművesszövetkezetnek van piaci elárusító helye. Legutóbb a kalocsai földművesszövetkezet az Óbudai vásárosarnokban, a tiszaföldvári földművesszövetkezet a Rákóczi-téren, a körmendi a Garai-téren, a kaposvári földművesszövetkezet pedig Csepelen a Peák-téren létesített elárusító standot.

Május 3.-án a földművesszövetkezetek csaknem négy vagyonburgonyát, több mint ötezer csomó reket, 29.000 fej salátát, nagymennyiségű vegyes főzelékféléket és egyéb árut hoztak fel.

A földművesszövetkezetek minden árut olcsóbban hoznak forgalomba, mint a piaci kereskedők. Például a tojás a földművesszövetkezeti standokon 1,10-1,15 forint, ugyanakkor a naganszektornál 1,30-1,40 forint.

A dolgozó parasztok szívesen adják át a földművesszövetkezetnek felesleges terményüket értékesítésre. Kózmá Józsefné szőregi dolgozó parasztaasszony a következőket írja: "Minden felesleges terményemet a földművesszövetkezetnek adom el, mert terményemért megfelelő árat kapok és így a budapesti dolgozók is olcsóbban jutnak az általunk felküldött árukhoz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. május 4.

18 óra 40 perc

Az elmúlt két hét alatt 1.100 nő lépett be a Szolnok megyei tészes-ke-

i Vid Mi/Mk Ie

S z o l n o k

A szolnokmegyei termelőszövetkezetek és termelőcsoportok tagjainak női hozzátartozói egyre nagyobb számban lépnek be a csoportokba: két hét alatt mintegy 1.100 nő lett a tészes-ke tagja. Csak a múlt hét folyamán 750-en kapcsolódtak be a közös nagyüzemi gazdálkodásba.

Karcagon 7 nap alatt a szövetkezetek és csoportok tagjainak 250 női családtagját vették fel. Itt azok a nők is bekapcsolódtak a munkába, akik még nem kérték felvételüket és egy hét alatt 7.000 holdon végezték el az őszi kalászosok acetolását. /MTI/

A rádió szórakoztató zenekara

K. M. /M. /Mk Di Ni

május 6.-án, vasárnap délelőtt hangversenyt rendez a Városi Színházban. Közreműködnek: Bilicsi-Tivadar, Hollós Ilona, Kazal László, Lórencz Kornélia, Mindszenti Ödön, Németh Mária, Rátonyi Róbert, Vadas Zsuzsa, valamint a rádió tánc- és népi zenekara. /MTI/

Halálra ítélték egy fegyverrejtegető kulákot

Ig.M. § H/Mk/Mk Ie

A Pestmegyei Biróság büntető tanácsa május 4.-én tartott statáriális tárgyalásán halálra ítélte Kiss Benedek János váci kulákot, mert lakásán katonai puskát, hozzávaló 150 töltényt és kézigránátokat rejtegetett.

Az ítéletet végrehajtották.

Kiss Benedek János ezenkívül kertjében elásva másfél mázsás zsirt, több mázsányi szalonnát, cukrot és egyéb élelmiszert is rejtegetett és a házkutatásnál 160 üveg likőrt és több hordó bort is találtak. Az élelmiszerek egy része a rejtegetés alatt megromlott. MTI/

✓

A Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnökségének javas lata a Magyar Népköztársaság minisztertanácsához üzemi kollektiv szerződések kötésére

NM § Mk 1e

A SZOT Elnöksége május 3.-i ülésén foglalkozott a szakszervezetek és a minisztériumok között 1949 január óta megkötött szakmai és iparági kollektiv szerződésekkel. Megállapította, hogy a kollektiv szerződések jelentős mértékben hozzájárultak tervezdálkodásunk célkitűzéseinek megvalósításához, hároméves tervünk idő előtti befejezéséhez, az ötéves terv első évének sikereinek, a szocialista munkaverseny kibontakozásához, a munka termelékenységének fokozásához, ezen keresztül a dolgozók jólétének, szociális és kulturális színvonalának emeléséhez.

A szakmai és iparági kollektiv szerződések azonban már nem felelnek meg a követelményeknek, mivel egy-egy szakmát, iparágat egészében fognak át, ezáltal nem lehetnek tekintettel az egyes üzemek sajátos viszonyaira. A szakmai, iparági kollektiv szerződések nem tartalmazták - és nem is tartalmazhatják - azt, hogy az egyes üzemekben milyen helyi tartalékok vehetők igénybe, milyen kötelezettséget vállal az egyik és a másik fél, - a vállalatvezetés és az ü.b. - a termelékenység emelése, anyagtakarékosság, szociális beruházások, stb. tekintetében.

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa azt a hatalmas feladatot állította egész dolgozó népünk elé, hogy meg kell gyorsítani a szocializmus építését hazánkban. A Párthongresszus utat mutatott népi demokráciánk alapjában szocialista bérrendszerének továbbfejlesztésére is.

Mindeneket figyelembe véve a Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége a felenelt ötéves terv eredményes megvalósítása és a dolgozók érdekeinek fokozott védelme céljából javasolja Népköztársaságunk minisztertanácsának, hogy 1951. július 1.-től a Munka Törvénykönyvben lefektetett elvek alapján rendelje el a minisztériumok és a Szakszervezetek Országos Tanácsa által kijelölt mintegy 150 üzemben a vállalatok és a szakszervezeti üzemi bizottságok között üzemi kollektiv szerződések kötését.

Az üzemi kollektiv szerződések rendszerének bevezetése azt jelenti, hogy kormányzatunk új joggal és megtisztelő kötelezettségekkel ruházza fel a dolgozókat közvetlenül képviselő üzemi bizottságokat s a vállalatok igazgatóit.

Az új üzemi kollektiv szerződéseknek magukkal a dolgozókkal való megtárgyalása nagy lehetőségeket biztosít a dolgozók aktivitásának fokozására, a belső tartalékok feltárására, a munka termelékenységének emelésére, a termelést gátló akadályok felszámolására.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. május 4.

19 óra — perc

/A Szakszervezetek Országos Tanácsa....folyt./ NM MÁ Ie

A Munka Törvénykönyve alkotmányosan biztosítja a dolgozók fokozott bevonását az üzemi kollektív szerződéseken keresztül az üzemek irányításának ellenőrzésébe. Ugyanakkor növeli a gazdasági vezetők és szakszervezeti funkcionáriusok felelősségét a termelés és a dolgozókról való gondoskodás terén. Az üzemi kollektív szerződések magukba foglalják mindazokat a szociális és kulturális juttatásokat, amelyeket Népköztársaságunk kormánya a dolgozók számára biztosít. Az üzemi kollektív szerződések megkötése és végrehajtásuk rendszeres ellenőrzése nálunk is — úgy, mint a Szovjetunióban — az üzemi szakszervezeti munka alapjává kell, hogy váljék, fontos fegyverré a tervek teljesítéséért, telteljesítéséért folyó harcban.

Tudatában vagyunk annak, hogy az üzemi kollektív szerződések megkötése új és nagy felelősséggel járó feladatokat jelent az egész szakszervezeti mozgalom számára. A szakszervezetek büszkén vállalják ezt a megtisztelő megbízatást és bizonyosak abban, hogy az üzemi kollektív szerződések bevezetése újabb termelési sikerek elérését fogja eredményezni, mozgósítani fogja a dolgozókat az öt-éves terv teljesítésére, az anyagtakarékosságért, a munka termelékenysége fokozásáért folyó harcra s egyben elő fogja segíteni a dolgozók életszínvonalának további emelkedését is.

Budapest, 1951. május 4.

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Elnöksége. /MTI/

Markiewka Wiktor Lengyelország legjobb bányásza meglátogatta Petőfi bányája dolgozóit

i BS/Jné/Mk Ie

Május 1.-re Budapestre érkezett Markiewka Wiktor, Lengyelország legjobb sztahanovista bányásza. A kiváló elővájási sztahanovista vájár csütörtökön meglátogatta az orosz lányi bányauzemet, pénteken pedig Petőfi-bányára utazott.

Petőfi-bányán a korszerű szénosztályozó és válogató után Pothornyik József, a Bányász Szakszervezet elnökének kíséretében az üzem elővájásait tekintette meg. Amerre elhaladt a kiváló bányász, mindenütt körülvették a kongresszusi verseny^{ben} és a május 1-i versenyben kiváló eredményt elért bányászok és érdeklődtek munkája felől.

Hosszabb időt töltött a kiváló sztahanovista vájár Kozik Reimond vájár 30. számú elővájási csapatánál. Itt ismertette munkamódszerét, amelynek segítségével 11 hónap alatt állandóan 400 százalékos teljesítményt ért el és így három évi tervét teljesítette. Ezzel a kiváló teljesítményével érdemelte ki a Lengyelország "legjobb bányásza" büszke címet. Örömmel szemlélte Kozik Reimond munkáját, aki ezen a napon is teljes idő- és munkabeosztással 150 százalékos eredményt ért el.

Ezután a 31. elővájási csapathoz látogatott el, ahol Süvegcs Lajos vájár dolgozott átlagosan 120 százalékos teljesítménnyel. A kiváló lengyel vájár itt rámutatott az ácsolás hiányosságaira. Kifogásolta, hogy a bányászok a közép támfák fölé félbehasított bányafát, gerendát helyeznek el. Elmondotta, hogy ha a félfa helyett egész bányafát alkalmaznak, akkor az ácsolás sokkal biztosabb és sokkal hosszabb ideig ellenáll a közet nyomásnak, mint a félfa. Helytelenítette azt is, hogy a bányászok a lövés, robbantás előtt nem biztosítják a robbanás helyéhez közelső bányafákat, ácsolatok. Markiewka minden lövés előtt vaskapoccsal erősíti meg a robbanás-hoz közel álló ácsolatokat. Így sem a légnyomás, sem a szerterepülő széndarabok nem rongálják meg az ácsolatokat. /gyűlt

A másik elővájáson a gyámlyukak készítéséről beszélt a kiváló sztahanovista a köréje/ bányászoknak. Elmondotta, hogy a gyámlyukak készítésénél 120 cm hosszú vasrudat használ és ezzel sokkal gyorsabban és könnyebben végzi a munkáját, mint a Petőfi bányauzem dolgozói, akik mindössze 65 cm hosszúságú rudat használnak.

Tapasztalatainak átadása után a baráti Lengyelország küldötte meg szemlélte az altáró elővájási és falazási munkait. Örömmel tapasztalta, hogy a munkaversenyben dolgozó bányászok itt milyen kiváló eredményeket érnek el. A bánya megtekintése után a lakótelep újonnan felépített házait tekintette meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. május 4.

22 óra 10 perc

A SZOT tiltakozó távirata

NM & Mk 1c

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő tiltakozó táviratot küldte Truman elnökhöz:

"... magyar szervezett dolgozók mély felháborodással értesültek arról, hogy a legfelsőbb bíróság visszautasította William McGhee azon kérelmét, hogy ügyét vizsgálják felül.

A leghatározottabban tiltakozunk az emberi jogok ilyen arcátlan megsértése és lábbal tiprása ellen. Követeljük William McGhee azonnali szabadon bocsátását.

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Apró Antal főtitkár... /MTI/

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség végrehajtóbizottsága Budapesten tartja ülését

MUOSZ & Szl/Mk 1c

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség végrehajtóbizottsága 1951 május 10-12.-én Budapesten ülészik.

A nemzetközi sajtó képviselőinek a tanácskozásc igen nagy jelentőségű eseménye annak a küzdelemnek, amely a béke megvédéséért világszerte folyik.

A budapesti ülésen számos ország ujságíró szövetségének képviselői vesznek részt, közöttük a békeharcban is élenjáró szovjet sajtó képviselői.

Napirend: 1./ Harc a békéért - minden becsiltes ujságíró feladata. 2./ Az ujságírók jogi és anyagi helyzete. 3./ Főtitkári beszámoló. /MTI/

Időjárásjelentés

& M: /Mk 1c

A Meteorológiai Intézet jelenti május 4.-én, pénteken este 21 órakor:

Ujabb záporok, zivatarok

A sarkvidéki eredetű léghullámok nagy kerülővel a Földközi-tenger medencéjén át délnyugat felől érasztják el Európa déli és középső részeit, záporok, zivatarok kíséretében. Hazánkban pénteken több felé volt zivatar. A lehullott csapadék mennyisége Kecskeméten 29, Győrben 22, Szombathelyen 15 mm volt. A hőmérséklet országszerte 20 fok fölé emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhős idő, újabb záporokkal, zivatarokkal, helyenként jégesóval. Mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 10-12, délután 19-21 fok között. /MTI/

Vége

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

D 37. kiadás 1951. május 4.

23 óra 45^{perc}

A szerkesztőségek figyelmébe

FE/Ie

Mai D.36. kiadásunkról a "v é g e" jelzést kérjük mellőzni.

A MUOSZ választmányának ünnepi disztülése a Bolsevik Sajtó Napja alkalmából

SzN & FE Ie

A Magyar Ujságírók Országos Szövetségének választmánya pénteken este ünnepi disztülésen emlékezett meg a Bolsevik Sajtó Napjáról, a szovjet sajtó nagy ünnepéről, május 5.-ről.

Az ünnepi disztülésen megjelentek a szovjet sajtó Budapestén dolgozó munkatársai is: Alekszandr Beljajev, a Szovjet Tájékoztatási Iroda budapesti vezetője, Zemcov, a Szovjet Tájékoztatási Iroda munkatársa és Balákir, a Tasszsz budapesti tudósítója.

Az ünnepi ülésen Mihályfi Ernő miniszterhelyettes, az Ujságírószövetség elnöke mondott beszédet.

- A Bolsevik Sajtó Napja a Pravda 39. születésnapja. 1912. május 5.-én jelent meg Lenin és Sztálin kezdeményezésével és közreműködésével a Pravda első száma. Ekkor, ezzel történt meg - Sztálin tíz évvel később e nap évfordulóján elhangzott szavait idézve - "a bolsevizmus 1917-es győzelmének alapkövetétele." Az egész Szovjetunióban megünneplik minden esztendőben ezt a /és együtt ünnepli hét esztendő óta a szovjet sajtóval a népi demokráciák sajtója is, közöttük a magyar ujságírás, amely előtt mindennapi munkájában, fejlődésében, célkitűzéseiben állandó követendő mintakép a Szovjetunió sajtója. /napot

- Milyen lehetőségei vannak a magyar ujságíróknak arra, hogy alaposan megismerjék a szovjet sajtót és ne csak ünnepi évfordulókon, hanem mindennapi munkájukban is maguk előtt lássák példáját? Leninnek és Sztálinnak a sajtóra vonatkozó beszédei, cikkei, tanulmányai gyűjteményén kívül ma már egész sereg tanulmány jelent meg magyar nyelven, amely a szovjet sajtót ismerteti a magyar sajtó munkatársaival. Ujságírószövetségünk az elmúlt esztendőben kiadta magyarul a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja pártfőiskolájának ujságírói tanfolyamán elhangzott előadások

/folyt. köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. május 4.

23 óra 44 perc

/A Műosz választmányának. . . folyt./ SzN & PE Ie

egész sorozatát, a legkiválóbb szovjet újságírók, történészek előadásait. Közel negyven tanulmány jelent már meg magyarul, amelyek minden oldalról megvilágítják a bolsevik sajtó fejlődését, eszközeit, feladatait, tökéletes módszereit, ismertetik az orosz sajtó fejlődését a XVIII. és XIX. században.

- Megtanulhattuk mindebből, hogy a bolsevik sajtó hogyan volt egyszerre szerszám és fegyver a szocializmus és kommunizmus építésének harcában és munkájában, hogyan volt agitátor és szervező, lelkesítő és a hazafias érzés kifejezője a Honvédő Háboruban; hogyan volt az építés szervezője, a szocialista munkaversenyek irányítója és hogyan jár az élen az egész világ békeharcában.

Mihályfi Ernő a bolsevik sajtó nagyszerű tulajdonságairól beszélt ezután, majd elmondotta: több mint hétezer újság jelenik meg a Szovjetunióban több mint harminc millió példányban.

- Mi, magyar újságírók tanuljunk a szovjet sajtótól - mondotta végül - tanuljunk meg mindent a Szovjetunió élenjáró újságírásától. Munkánkban tekintsünk állandóan az utunkat megvilágító, ragyogó példára, a szovjet sajtóra.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége az ünnepi diszülésről táviratot küldött a Pravda szerkesztőségének és a Szovjetunió Újságíró Szövetségének, melyben hangsúlyozzák, hogy a magyar újságírók példaképüknek tekintik a szovjet sajtót és a békéért, az emberiség boldogabb jövőjéért folytatott harcban vele együtt haladnak. /MTI/

V é g e